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BEVEZETÉS 

 Az IMIP értelmezése, helye a dokumentumok rendszerében 

 

A közoktatási intézmény működése, feladatai hatékony, törvényes és szakszerű ellátása, a 

feladatellátás folyamatos javítása és fejlesztése érdekében minőségirányítási programot (a 

továbbiakban: IMIP) készít és hajt végre. A minőségirányítási program két részből áll: 1) az 

intézmény minőségpolitikája, és az annak megvalósítását szolgáló 2) intézményi 

minőségfejlesztési rendszer. A minőségirányítási program főbb elemeit és összefüggéseit a 

Közoktatási törvény 40. § (10)-(12) és a 85. § (7) bekezdése határozza meg. 

 

Az intézményi minőségirányítási program tekintetben azt a szakmai álláspontot követjük, 

miszerint az IMIP az intézmény minőségfejlesztési tevékenységének azokat a kereteit és 

állandó elemeit határozza meg, amelyeket a fenntartó jóváhagy. A folyamatok részletes 

szabályozása folyamatos felülvizsgálatot és javítást igényel, ezért azok külön 

dokumentumokban kapnak helyet (Minőségügyi Kézikönyv, eljárásrendek, utasítások, stb). 

 

Az Oladi ÁMK többcélú intézmény, amelyen belül három szakmailag önálló intézmény-

egység működik. Az egyes intézményegységek eltérő feladatokat látnak el, ezért az Oladi 

ÁMK intézményi szinten megfogalmazott Minőségirányítási programját kiegészítik az iskolai 

feladatokat ellátó intézményegységek saját minőségirányítási programjai, melyek a jelen 

IMIP II. és III. fejezetét képezik. 

 

A Művelődési Ház és Könyvtár (Savaria Ifjúsági Centrum) az intézmény IMIP-jét kiegészítő 

saját minőségirányítási programot nem készít, mert a közművelődési intézményegységben ezt 

egyelőre nem látjuk indokoltnak. Az intézményi szintű szabályozások azonban erre az 

intézményegységre is érvényesek. 

 

 Alkalmazott fogalmak, rövidítések magyarázata 

Minőségirányítás:  

Az intézményvezetési feladatköröknek minden olyan eleme, amely a helyi minőségfogalom 

kialakítására, a minőség javítása érdekében célkitűzések és feladatok megfogalmazására, 

valamint azok megvalósítására irányul. 

Minőségpolitika 

Az a dokumentum, amely összefoglalja az intézmény, mint szervezet minőséggel kapcsolatos 

céljait, e célok elérésének elveit, valamint a célok eléréséhez alkalmazott legfontosabb 

eszközöket. A minőségpolitikát a szervezeti célok (pedagógiai, működési), a minőségügyi 

szabályozók, a pedagógiai program és a felülvizsgált minőségügyi helyzet alapján kell 

meghatározni.  

Minőségfejlesztés, minőségfejlesztési rendszer:  

Az intézményen belüli tevékenységek és folyamatok eredményességének és hatékonyságának 

növelése az intézmény és a partnerek igényeinek mind teljesebb kielégítése és a partnerek 

elégedettségének növelése érdekében. 

A folyamatos fejlesztés (innováció) a komplex intézményértékelés alapján a vezető által 

jóváhagyott fejlesztési stratégia alapján zajlik. A fejlesztések „projekt”-szerűen történnek az 
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intézményben, ami azt jelenti, hogy a vezető minden egyes fejlesztés esetében megszabja az 

adott fejlesztési projekt célját, időtartamát, költségkereteit. Megbízza a fejlesztésben 

résztvevőket, biztosítja a fejlesztés végrehajtási feltételeit.  

A folyamatos fejlesztés eszközrendszeréhez tartozik az egyes folyamatok működésének 

eredményességét, hatékonyságát mérő rendszer (Pl. folyamatvégi értékelések és 

beavatkozások tervezése; szabályozások belső ellenőrzésének tervezése, stb.) 

 

ÖMIP: Önkormányzati Minőségirányítási Program 

 

IMIP: Intézményi Minőségirányítási Program 

 

SZÖM: Szakiskolai Önértékelési Modell 

 

SZMSZ: Szervezeti és Működési Szabályzat 

 

Kt: Közoktatási törvény 

 

KMD: Közoktatási Minőségi Díj 

 

 

 

AZ INTÉZMÉNY BEMUTATÁSA 

 Adottságok 

 

Az Oladi Általános Művelődési Központ 2007. augusztus 1-én kezdte meg működését Vas 

megye székhelyén, Szombathelyen. Mint többcélú intézmény, három intézményegységet 

foglal magába: 

¶ Oladi ÁMK Simon István Utcai Általános Iskolája 

¶ Oladi ÁMK Művelődési Központja és Könyvtára – Savaria Ifjúsági Centrum 

¶ Oladi ÁMK Teleki Blanka Szakképző Iskolája 

 

Az intézmény nevelési-oktatási tevékenységét a közoktatásra és a közművelődésre vonatkozó 

jogszabályok előírásai, az intézményi pedagógiai-művelődési programja, valamint 

Szombathely Megyei Jogú Város önkormányzata nevelési-oktatási intézményeinek 

feladatellátási, intézményműködtetési és fejlesztési terve alapján végzi.  

 

 Eredmények 

 

Az Oladi ÁMK mint új szervezet a három jogelőd intézmény eddig elért eredményeivel 

büszkélkedhet.  

 

Az általános iskola hagyományai 

 

A Simon István Utcai Általános Iskola 1987-ben kezdte meg működését a fiatal lakótelepen. 

Az iskolát ma a személy-, érték- és tevékenységközpontú szemlélet jellemzi. Az intézmény 

vezetése elkötelezett az ún. komprehenzív iskolákra jellemző befogadó szemlélet iránt, a 
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tanulók sokféleségére épít, törekszik kiiktatni a pedagógiai folyamatokból a korai szelekciós 

mechanizmusokat, az esélykülönbségek mérséklésére törekszik. A gazdag pedagógiai 

tevékenységrendszer lehetővé teszi, hogy a tanulók valamilyen téren sikerélményhez 

juthassanak, akár a tanulásban, akár a sportban, akár – a maguk szintjén – a művészi jellegű 

önkifejezésben (vers-, novella- és meseíró verseny, képzőművészeti foglalkozások, Dalolad, 

stb.) 

 

A pedagógiai program ennek megfelelően már az iskolába lépő tanulók számára felkínálja a 

jég- és görkorcsolya osztály, illetve a művészeti osztályban való tanulás lehetőségét. A 

korcsolyából később egyesületben szakosodhatnak tovább a tanulók verseny-, gyors-, hoki- és 

művészi korcsolya szakágakban. Az évtizedes hagyományra visszatekintő program 

eredményeként a tanulók, illetve az iskola csapatai számos országos, nemzetközi sikereket 

értek el. Kimagasló eredmények születtek a sakk területén is, 1998-ban három tanuló a 

spanyolországi Sakk Világbajnokságra is kijutott.  

 

Az iskola nagy hangsúlyt fektet az idegennyelv-oktatásra. A német kötelező oktatása mellett a 

diákok emelt szinten tanulják az angol nyelvet. Az eredményes nyelvelsajátítást szolgálhatja 

az oberwarti, de a szlovéniai testvériskolai kapcsolat is. A továbblépést jelentheti a 

kéttannyelvű képzés indítása, amely jól illeszkedik Szombathely Megyei Jogú Város 

gazdasági programjának a korai nyelvelsajátításra vonatkozó téziseihez. 

 

Ugyanígy kiemelt figyelmet kap az iskolában az informatika oktatása, amire emelt óraszámot 

biztosít az intézmény. Ugyancsak hangsúlyt kap a művészeti nevelés; a művészeti jellegű 

tárgyakat 1. osztálytól kezdve emelt óraszámban tanulhatják az iskola diákjai, a 4. 

évfolyamtól kezdve kézműves foglalkozásokon vehetnek részt. Az intézményt gazdag 

programkínálat jellemzi a tanórán kívüli nevelés területén is.  

 

A tanórai oktató-nevelő munkát az egészség- és a környezeti nevelést szolgáló tevékenységek, 

rendezvények és projektnapok egészítik ki. Dicséretes a tanulmányi házi versenyek gazdag 

kínálata, a diákönkormányzat aktivitása, a szülőkkel történő kapcsolattartást is 

hagyományosan megtartott rendezvények teszik közvetlenebbé és sokrétűbbé (szülők-nevelők 

bálja, szülők iskolája, nyílt iskolai napok).  

 

A jövő szempontjából megnyugtató, hogy az iskola beiskolázási körzetében él a legtöbb 

iskolaköteles gyermek, más iskolák elszívó erejét figyelembe véve is hosszú távon reálisan 

lehet tervezni két párhuzamos elsős osztállyal.  

 

A művelődési központ hagyományai 

 

A Simon István utcai épületegyüttes legfiatalabb intézménye a Savaria Ifjúsági Centrum, a 

volt Oladi Művelődési Központ. 1989-ben kezdte meg működését. Fontos feladata a környék 

kulturális igényeinek kiszolgálása, a sport és szabadidős tevékenységek befogadása és 

szervezése. Technikailag jól felszerelt, és eszközökben gazdag komplexum több érdekes 

szolgáltatást tud kínálni az itt élőknek. A tornacsarnokban és a tanuszodában a sportolási 

lehetőségek adottak, 220 személyes színháztermében mozi és pódium estek, koncertek, 

előadások követik egymást.  

 

A Művelődési Központ jelentős közösségi tér is. A klubhelyiségek, a színházterem, a tánc 

tanfolyamok befogadására is alkalmas „tükrös szoba”, a város legnagyobb alapterületű 
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tornaterme, az uszoda ideális helyszínnek bizonyult az évek során a sportprogramoknak 

(Lurkó ovis foci, Gyermekbalett, Asszonytorna), klubfoglalkozásoknak, tanfolyamoknak 

(Grafo klub, Foltvarró tanfolyam Oladi Szín-Tér Rajzkör Falmászó tanfolyam, nyelv- és 

úszótanfolyamok), előadássorozatoknak, nyári napközis táboroknak, kiállításoknak, 

vásároknak és nagyrendezvényeknek.  

 

A művelődési központ könyvtárában több mint 20 000 kötetnyi könyvből, gazdag 

kézikönyvtári kínálatból és 50 féle folyóiratból válogathat az olvasni vágyó látogató. Kettős 

feladata van: a lakótelepek és a város számára nyitott közművelődési könyvtári 

szolgáltatásokon túl a két iskola tanulóit is kiszolgálja. Az iskolásoknak műveltségi 

vetélkedőket és rendhagyó irodalomórákat szerveznek egész évben. A Könyvtárban 

eMagyarország pont, azaz ingyenes internetelérési lehetőség is van, mely a könyvtár 

nyitvatartási ideje alatt látogatható.  

  

Az uszoda a helyszíne az iskolai és óvodai úszásoktatásoknak, de a Ház maga is szervez 

úszótanfolyamokat (pl. családi úszás, csecsemőúszás, gyermek úszótanfolyamok).  

 

Az ifjúsági profil különösen 1998-tól, a Fregatt kigondolásától kezdve vált egyre 

karakteresebbé. A fiatal korosztályokhoz való kötődést erősíti a két iskola közelléte, a 

művelődési házban lebonyolított vagy közös szervezésű iskolai programok, valamint a 

Változó Világért Alapítvány jelenléte. Az intézmény felmérése alapján a Házban naponta 

1200 gyermek fordul meg, ezért is fogalmazódott meg az intézmény vezetésében és 

alkalmazotti közösségében az ifjúsági centrummá válás szándéka.  

 

A szakképző iskola hagyományai 

 

A Teleki Blanka Szakképző Iskola és Kollégium 1986. szeptembere óta működik az Oladi 

lakótelepen. Az iskola hagyományos szakmai profilja a könnyűipar és a szolgáltatás, mindkét 

szakmacsoportban szakközépiskolai és szakiskolai képzést egyaránt folytat. Az intézményben 

elsősorban a leendő fodrászok, kozmetikusok, fogtechnikusok, ruhaipari technikusok, férfi- 

illetve nőiruha-készítők tanulnak. 2008-tól kibővül a szakmai profil, a webgazdasági 

szakközépiskola beindításával az informatikai szakmacsoportban is folyik majd szakképzés. 

Az iskola pedagógiai programja biztosítja az átjárás lehetősét a különböző képzési formák 

között, így igazodik az egyes tanulók eltérő érdeklődéséhez és képességéhez.  

 

A nevelőtestület fontosnak tartja a folyamatos szakmai innovációt. Az intézmény – mint 

önfejlesztő iskola - 1997-ben a Soros Alapítvány támogatásával kezdett foglalkozni 

minőségbiztosítással. Az Expanzió Humán Tanácsadó TQM modelljét építette ki, a minőségi 

körök működése az azt követő években is folyamatos volt. Az intézmény 2000-ben 

bekapcsolódott a Comenius minőségfejlesztő programba is, és sikerrel teljesítette az I. 

intézményi modell követelményeit. Sikeres pályázat nyomán 2003-tól 2006-ig a Szakiskolai 

fejlesztési programban vett részt, akkor még egyedüli Vas megyei iskolaként. A program 

során a Szakiskolai Önértékelési Modell (SZÖM) alkalmazásával újra megújult a 

minőségbiztosítási rendszer, a szakiskolában alkalmazott helyi tanterv, új módszerek 

megismerésére és alkalmazására került sor, és mintegy 40 millió forint értékű 

eszköztámogatást kapott az iskola. A sikeres pályázatoknak és a fejlesztéseknek köszönhetően 

ma a város egyik legkorszerűbb eszközökkel rendelkező iskolája lett. 
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A ruhaipari szakképzésben a gyakorlati oktatás rendkívül korszerű gépekkel és 

berendezésekkel felszerelt iskolai tanműhelyben folyik. A tanműhely gépparkját és 

eszközállományát elsősorban a decentralizált szakképzési alap pályázatokon nyert forrásokból 

az intézmény folyamatosan fejlesztette. A tanműhely jó munkáját jelzi, hogy a tanulók által 

készített ruhák jelentős része értékesíthető, a Teleki Blanka Szakképző Iskola tanműhelyében 

készült a Savaria Karnevál jelmezeinek nagy része is. A ruhaipari szakmai gyakorlati képzés 

újabb bázisa az Aréna utca 8. szám alatt megnyitott ruhaipari szalon. 

 

 Lehetőségek, fejlesztési tervek 

 

Azt szeretnénk elérni, hogy az Oladi Általános Művelődési Központ az északnyugati 

városrész vonzó és keresett oktatási, kulturális, ifjúsági és sport centrumává fejlődjön. Ennek 

érdekében vezetjük be 2008-tól az új képzési formákat (emelt szintű informatika oktatás, két 

tanítási nyelvű képzés az általános iskolában, nyelvi-előkészítő osztály, webgazdasági 

szakközépiskola indítása a szakképző iskolában), határozzuk meg intézményfejlesztési 

céjainkat, és építjük ki a jelen dokumentummal meghatározott minőségfejlesztési rendszert. 

 

 

MINŐSÉGPOLITIKA 

Küldetésnyilatkozat 

 

Az Oladi Általános Művelődési Központ Szombathely északnyugati városrészének oktatási és 

művelődési intézménye, a Derkovits és az Oladi lakótelep szomszédságában. Szakmai 

feladatait egy általános iskolai, egy középiskolai és egy közművelődési intézményegység 

működtetésével látja el. 

 

Az intézmény két iskolájában 6 éves koruktól kezdve az érettségi bizonyítvány, illetve a 

szakmai végzettség megszerzéséig folyamatosan, egy intézményen belül tanulhatnak a 

diákok. Az oktató-nevelő munka minden szintjén nagy hangsúlyt kap az informatika, az 

idegen nyelv oktatása, a művészeti, az egészség- és a környezeti nevelés, valamint a 

pályaorientáció és az életkezdéshez szükséges kompetenciák fejlesztése.  

 

Az általános iskolában vonzó lehetőség az angol két tanítási nyelvű oktatás, a sportélet egyedi 

sajátossága a korcsolyaosztály működtetése. A szakképző iskola az informatika, az egyéb 

szolgáltatások és a könnyűipar szakmacsoportban indít szakközépiskolai és szakiskolai 

képzéseket. 

 

A közművelődés területén az ÁMK egyrészt a szomszédos lakótelepek kulturális életét, az itt 

élők szabadidő eltöltését szervezi, másrészt Szombathely ifjúsági centrumaként működik. A 

város legnagyobb tornaterme, az országban is egyedülálló mászófal és az uszoda más 

iskoláknak, egyesületeknek és baráti társaságoknak is biztosítja a sportolási lehetőségeket. 

 

Azt szeretnénk elérni, hogy az Oladi ÁMK eredményes szakmai fejlesztések és az 

intézményegységek közötti újszerű együttműködés révén a város egyik legkeresettebb és 

legvonzóbb oktatási intézménye és regionális szinten is jelentős ifjúsági centruma legyen. 
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Az ÁMK jövőképe 

 

Szándékaink, törekvéseink alapján azt reméljük, hogy az Oladi ÁMK jövőben 

¶ mint többcélú intézmény teljes körűen kiszolgálja a körzet (az Oladi és a Derkovits 

lakótelep) oktatási és közművelődési igényeit. 

¶ Biztosítja a közoktatási szolgáltatásokat az alapfokú oktatástól az érettségiig, illetve a 

szakmai végzettség megszerzéséig. 

¶ A szakképzés tartalmát folyamatosan a gazdaság, a munkaerőpiac igényeihez igazítja. 

¶ Iskoláiba a szülők nyugodtan küldik el gyermekeiket. A gyerekek saját választásuk 

alapján, szívesen járnak az iskolába. 

¶ A tanulók biztos alapkészségek birtokában korszerű, használható tudásra, készségekre 

tesznek szert, és képesek lesznek tudásukból megélni. 

¶ Az intézményben folyó munkát nemzetközi kapcsolatok is segítik, melyek bővítéséhez 

a kéttannyelvű oktatás működtetése jó alapokat jelent.  

¶ Mint közművelődési intézmény a város és a kistérség meghatározó ifjúsági 

központjaként működik. 

¶ Tág teret ad a helyi, amatőr és fiatal művészeti kezdeményezéseknek. 

¶ Támogatja az intézmény mikrokörnyezetének közösségépítő kezdeményezésit. 

¶ Széles körű együttműködést épít ki a város közintézményeivel. 

 

Törekvésünk, hogy az Oladi ÁMK modern jól felszerelt, a XXI. század követelményeinek 

megfelelő, eredményes intézmény legyen. Olyan értékeket tudjunk felmutatni, amelyek 

másokat is érdeklődéssel töltenek el (szülők, szponzorok, támogatók, fenntartó). 

 

Az intézmény viszonya, elkötelezettsége a minőség iránt 

 

A minőség a TQM filozófiájában a célnak való megfelelést jelenti. Ez mindig helyi fogalom. 

A hátrányos helyzetűekkel való eredményes foglalkozás éppúgy minőséget teremthet, mint az 

egyetemre való eredményes felkészítés. Minden minőség-meghatározás középpontjában a 

felhasználó igényeinek minél tökéletesebb kiszolgálása áll. Számunkra a minőség az 

intézmény célrendszerének való megfelelést jelenti elsősorban. 

 

Az Oladi Általános Művelődési Központ elkötelezi magát, hogy minden tevékenységében a 

partneri igények teljes körű kielégítését tűzi ki célul, elkötelezett az intézmény egészére 

vonatkozó minőségirányítási rendszer kiépítésében és működtetésében. 

 

Az intézmény vezetése tudatosítja valamennyi munkatársában a vonatkozó jogszabályok és a 

szakmai elvárások fontosságát, azok követelményeinek és a pedagógiai-művelődési program 

célrendszerének való megfelelés kiemelt szerepét. A minőségcélok meghatározásának alapja a 

partnerek elvárása és elégedettsége. 

 

Az alkalmazottakat a vezetés bevonja a főbb célok meghatározásába, a fontosabb döntések 

előkészítésébe, hogy minden munkatárs elkötelezett és érdekelt legyen a célok 

megvalósításában. 

 

A vezetés segíti a munkatársak képzését, önképzését, támogatja az innovációs folyamatokat, 

biztosítja a hatékony csoportmunka feltételeit, méri a dolgozók elégedettségét, lehetőségeihez 

mérten elismeri a hatékony, eredményes munkavégzést. 
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Az Oladi Általános Művelődési Központ kinyilvánítja, hogy a szolgáltatás minőségének 

fejlesztése érdekében az intézmény minden dolgozójára kiterjeszti a személyes felelősség 

elvét, ennek érdekében kidolgozza és alkalmazza a szükséges szabályozási, értékelési és 

dokumentációs rendszert. 

 

Az Oladi Általános Művelődési Központ vállalja, hogy kifejleszti teljes körű 

minőségirányítási rendszerét a jogelőd intézmények minőségfejlesztési gyakorlata és a 

Közoktatási Minőségi Díj kritériumrendszere alapján, és vállalja, hogy a kiépített 

minőségirányítási rendszer fenntartására, működtetésére biztosítja a szükséges személyi és 

dologi feltételeket. 

 

 Az intézményi minőségfejlesztés múltja 

 

Az Oladi ÁMK minőségfejlesztési múltját elsősorban a jogelőd iskolák korábban végzett 

ilyen irányú munkái és eredményei jelentik. 

 

A Teleki Blanka Szakképző Iskola 1997-től teljes körű minőségbiztosítási menedzsmentet 

alakított ki az Expanzió Humán Tanácsadó TQM rendszerét követve. A minőségbiztosítási 

munkában az iskolai kulcsfolyamatok elméleti szabályozására szerveződött speciális 

munkacsoportok szerveződtek, az úgynevezett minőségi körök.  

 

A minőségi körök az iskolai önértékelés nyomán, az iskolavezetés felhatalmazása alapján 

láttak munkához. A minőségi körök az iskolai munka egy-egy kulcsfolyamatát elemezték, 

ajánlásokat dolgoztak ki az iskolai döntéshozók részére. 

 

A továbblépést a Comenius minőségfejlesztési program intézményi modelljének kiépítésére 

beadott pályázat jelentette. Az iskola a Comenius 2000 közoktatási minőségfejlesztési 

program keretében kiépítette az I. intézményi modellt, melynek fő célja a partnerközpontú 

működés kialakítása volt. 

 

A Comenius program célkitűzései az alábbiak voltak: 

¶ a „partnerközpontúság” kialakítása: a partnerekkel való folyamatos párbeszéd és 

egyeztetés fontosságának felismerése, beépítése az intézmények mindennapi 

munkájába, 

¶ a folyamatszabályozás képességének kialakítása, 

¶ a tudatos szervezetfejlesztés képességének kialakítása, 

¶ a folyamatos fejlesztési képesség kialakítása, 

¶ az intézményi munka folyamatainak szabályozása, a szervezetfejlesztés és a 

tevékenységek folyamatos fejlesztése, 

¶ az egymástól való tanulás lehetőségének biztosítása. 

 

A Comenius I. intézményi modell kiépítése 2003-ban zárult le. A helyszíni szemle rendkívül 

elismerően szólt a végzett munkáról. 

 

2003-tól 2006-ig az iskola bekapcsolódott a Szakiskolai fejlesztési programba, ennek 

keretében a Szakiskolai Önértékelési Modell kiépítésre és alkalmazására került sor. Évről évre 

részletes önértékelési anyagok készültek, a fejlesztések jobb hatásfokkal épültek be az 
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intézmény működésébe. 2004-ben készült el az Intézményi Minőségirányítási Program, ebben 

a korábban alkalmazott modellek, eljárások integrálására törekedett az iskola. 

 

Az általános iskola 2000 óta foglalkozik minőségbiztosítással. Bár a rendszer kiépítéséhez 

pályázati támogatást nem kaptak, a Comenius 2000 modell előírásait követve kezdték meg 

minőségfejlesztő munkájukat. Minőségirányítási Programját az iskola a 2003/2004 tanévben 

alkotta meg. Ekkor már több éve működtek teamek, fókuszcsoportok és minőségi körök.  

 

Az általános iskola szervezetében a a minőségbiztosítási team irányítja és folyamatosan 

koordinálja a fókuszcsoportok és a minőségi körök  munkáját. Foglalkozási tervet készít, 

ezzel meghatározza az adott évben feldolgozásra kerülő témákat. Faliújságon rendszeresen 

tájékoztatja a kollegákat az aktuális eseményekről, folyamatokról. 

 

Az intézményben rendszeressé váltak a belső mérések a tanulók, szülők és a munkatársak 

körében. Az intézmény ezek alapján minden évben rögzítette erősségeit és meghatározta a 

fejlesztendő területeket. A fejlesztési célok meghatározásánál tekintettel voltak a 

kompetenciamérések eredményeire is.  

 

A Művelődési Központ korábban nem alkalmazott ugyan valamilyen minőségbiztosítási 

modellt, de kétévente közvélemény-kutatás keretében mérte fel a partneri igényeket. 

A minőségfejlesztés célja 

 

Az Oladi Általános Művelődési Központ annak érdekében alakítja ki és működteti 

minőségirányítási rendszerét, hogy az oktató-nevelő munka hatékonysága, eredményessége, a 

közművelődési szolgáltatások minősége folyamatosan javuljon. A minőségbiztosítás 

eszközeivel az intézmény kitűzött céljainak és tényleges munkájának közelítését célozza meg.  

  

A korábban alkalmazott minőségfejlesztési tapasztalatokat és eljárásokat továbbfejlesztve 

főbb céljaink a következők: 

¶ a partnerekkel való folyamatos párbeszéd folyamatainak javítása, 

¶ a folyamatszabályozás kiterjesztése az intézményi működés meghatározó területeire, 

¶ a tudatos szervezetfejlesztés és a folyamatos fejlesztés, 

¶ az egymástól való tanulás lehetőségének biztosítása, 

¶ az intézmény cél- és tevékenységrendszerének a partneri igényekhez való igazítása. 

 

Minőségcélok 

A fenntartó által meghatározott elvárások 

 

Nevelési-oktatási intézményekre vonatkozó általános elvárások
1
 

 

Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzata közoktatási intézményeivel szemben 

támasztott elvárásait a következőkben fogalmazza meg: 

 

                                                 
1
 A fenntartói elvárásokból itt csak az intézményünket is érintő célokat, feladatokat jelenítjük meg. 
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¶ A központi oktatásirányítás, valamint a fenntartó fejlesztési tervében és 

minőségirányítási programjában megfogalmazott elvárásai jelenjenek meg az 

intézmények dokumentumaiban és mindennapi munkájában. 

¶ Az intézmények gazdálkodása és ügyrendje feleljen meg a hatályos jogszabályoknak 

és a belső szabályzatoknak. 

¶ Az intézményrendszerben a 10. osztály végéig biztosítani kell a rendszer rugalmas 

átjárhatóságát. Az intézmények rendelkezzenek a diákok fogadását biztosító 

programmal és működjenek együtt az átjárhatóság megvalósítása érdekében. 

¶ Valamennyi intézmény készüljön fel az integrált nevelés-oktatás megvalósítására a 

megfelelő módszertan és feltételrendszer biztosításával. 

¶ Alap- és középfokon egyaránt növelni szükséges az idegen nyelv és az informatika-

oktatás hatékonyságát. Az alap- és középfokú intézmények idegen nyelvi és 

informatikai programjainak összehangolásával emelkedjen a tanulók magasabb szintű 

kimeneti képzettsége. 

¶ Kapjon hangsúlyt a kiemelkedő képességű gyermekek, tanulók tehetséggondozása. 

¶ Javítani kell a mindennapos testmozgás feltételeit, és továbbra is biztosítani kell a 

szervezett úszásoktatás lehetőségét. 

¶ Hatékonyabbá kell tenni az egészségnevelés programját annak érdekében, hogy az 

egyes korosztályok egyészségi mutatói javuljanak. 

¶ A minőségi szakmai munka érdekében a szakos ellátottság jelenlegi helyzetét 

megtartva növelni szükséges a képzettségi szintet. 

¶ A szabad férőhelyek figyelembevételével biztosítani kell az önkormányzati 

intézményhálózat keretei között a nem szombathelyi gyermekek és tanulók fogadását. 

¶ Az intézmények járuljanak hozzá működési feltételeik javításához, pályázati 

lehetőségek felhasználásával. 

¶ Intézményi szintű mérés-értékelési és önértékelési rendszert kell működtetni, amely 

kiterjed az intézmény minden tevékenységi területére. 

¶ Az intézmények aktívan működjenek közre a városi ünnepségeken, rendezvényeken. 

¶ Hatékonyabbá kell tennünk az információs rendszert a fenntartó és az intézmények 

között, továbbá biztosítani kell a különböző szinteken keletkező információk cseréjét, 

megismerhetőségét. 

¶ Az intézmények dolgozzák ki minőségirányítási programjukat, legyenek 

elkötelezettek a minőség iránt és jelenítsék meg a partnerközpontú működést. 

 

Az ÖMIP további elvárásokat határoz meg az általános iskolák és a középiskolák számára, 

valamint ugyanígy elvárásokat fogalmazott meg a jogelőd iskolák, a Simon István Utcai 

Általános Iskolával és a Teleki Blanka Szakképző Iskolával kapcsolatban. Ezeket az 

elvárásokat az adott intézményegység minőségirányítási programjába építettük be. 

 

A fenntartó a megfogalmazott célok teljesülését az ÖMIP Értékelések fejezetében leírtak 

alapján vizsgálja. Az ott meghatározott teljesülési mutatókat ezért intézményünk fokozatosan 

beépíti saját indikátorrendszerébe.
2
 

Intézményi szakmai stratégia 

 

Intézményünk szakmai stratégiáját a pedagógiai-művelődési program határozza meg. A 

pedagógiai-művelődési program intézményi szinten a következő fő célokat jelöli ki: 

                                                 
2
 Lsd. Mérés, értékelés fejezetben 
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Az iskolai nevelés általános céljai 

 

Tanítványainkból együttműködni tudó embereket szeretnénk formálni, akik tisztában vannak 

a kulturált viselkedés követelményeivel; a tolarencia, a szolidaritás, az egymás iránti tisztelet, 

az empátia, a felelősségérzet, az együttérzés, az udvariasság, a másik ember elfogadása, a 

szeretet és megértés jellemzi őket. Legyenek képesek csapatban dolgozni. 

Tanulóink értékrendjében hangsúlyosan jelenjen meg az őszinteség, a becsület, az 

igazságosság, az önfegyelem képessége, a megbízhatóság, a meghallgatni tudás, a nyitottság. 

Az iskolai oktatás mindkét szintjén fontosnak tartjuk, hogy a tanulók önmagukhoz mérten 

fejlődjenek a következő területeken: kreativitás, eredményességre törekvés, rugalmasság, 

sokoldalúság, érdeklődés, igényesség, innovatív szemlélet, kitartás, következetesség.  

Helyes önismeret jellemezze a tanulókat! Legyenek képesek saját értékeik felismerésére ill. 

mások tiszteletére. Legyenek képesek saját jövőjük tudatos és aktív tervezésére.  

Tanulóink ismerjék meg az egészséges életmód követelményeit, a káros szenvedélyek 

hatásait, legyenek képesek visszautasítani egészségkárosító magatartásformákat 

Legyenek tisztában a környezet és a természet védelmének fontosságával, a környezettel 

szembeni felelősséggel! Vegyenek részt környezetvédelmet szolgáló akciókban (elemgyűjtés, 

szemétszedés, stb.) 

A tanuló rendelkezzen fejlett azonosságtudattal, amelyben a szülőföldhöz, a nemzethez és 

Európához való kötődés jelenik meg. 

Fontosnak tartjuk, hogy diákjaink az általános emberi értékeket megismerjék, elsajátítsák a 

pedagógusok és dolgozók példamutatásán keresztül is.  

 

Az iskolai oktatás általános céljai 

 

A tanulók sajátítsák el az iskolai oktatás adott évfolyamára vonatkozó követelményeket, a 

középfokú iskolai oktatás végén sikeres záróvizsgát (érettségi, szakmai vizsgát) tegyenek. 

Az alapkészségeket olyan szinten birtokolják, hogy képesek legyenek az új ismeretek 

befogadására, életkori sajátosságaiknak megfelelő szinten a szövegek megértésére, ismereteik 

gyakorlati alkalmazására. 

Legyenek képesek az önálló ismeretszerzésre. 

Tanulóink a Nemzeti Alaptantervhez és a kerettantervi követelményekhez képest jobb idegen 

nyelvtudással rendelkezzenek az általános iskola, majd 2016-tól a középiskola egyes 

évfolyamain. 

Magabiztosan és sokoldalúan használják az informatikai eszközöket, a Nemzeti 

Alaptantervhez és a kerettantervi követelményekhez képest magasabb szintű informatikai 

ismeretekkel rendelkezzenek az egyes évfolyamokon. Növekvő arányban tegyenek ECDL 

vagy előrehozott érettségi vizsgát. 

Piacképes, használható, naprakész tudással rendelkezzenek. Használható tudással, 

végzettséggel és a világban eligazodni képes személyiséggel rendelkező „diákok, felnőttek” 

kerüljenek ki az intézményünkből. 

A 12. évfolyam végére a tanulók legyenek birtokában az életkezdéshez szükséges 

legfontosabb kompetenciákkal, ismeretekkel, legyenek képesek eligazodni a munka 

világában. 

Tehetséges tanulóink kapcsolódjanak be a tanórán kívül szervezett tevékenységekbe, 

vegyenek részt a tanulmányi, szakmai és sportversenyeken. 

Diákjaink képesek és motiváltak legyenek az élethosszig tartó tanulásra.  
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Minőségcélok 

 

Intézményünk figyelembe véve a pedagógiai program fő céljait és a fenntartói elvárásokat, az 

alábbi táblázat harmadik oszlopában meghatározott minőségcélokat tűzi ki: 

 
A stratégiai irány forrása Minőségcél 

Pedagógiai-művelődési program Fenntartói elvárás 

Az iskolai nevelés általános céljai 

Tanítványainkból együttműködni 

tudó embereket szeretnénk 

formálni, akik tisztában vannak a 

kulturált viselkedés 

követelményeivel; a tolarencia, a 

szolidaritás, az egymás iránti 

tisztelet, az empátia, a 

felelősségérzet, az együttérzés, az 

udvariasság, a másik ember 

elfogadása, a szeretet és megértés 

jellemzi őket. Legyenek képesek 

csapatban dolgozni. 

Valamennyi intézmény készüljön 

fel az integrált nevelés-oktatás 

megvalósítására a megfelelő 

módszertan és feltételrendszer 

biztosításával. 

 

Tanulóink érezzék úgy, hogy 

gondolataikat, érzéseiket szabadon 

elmondhatják tanáraiknak és 

diáktársaiknak. 

Az ÁMK két iskolájában megfelelő 

hangsúlyt kapjon a projektmódszer, 

a kooperatív technikák és a 

csoportmunka alkalmazása 

Tanulóink értékrendjében 

hangsúlyosan jelenjen meg az 

őszinteség, a becsület, az 

igazságosság, az önfegyelem 

képessége, a megbízhatóság, a 

meghallgatni tudás, a nyitottság. 

 A munkatársak és a megkérdezett 

partnerek – általában véve - 

legyenek elégedettek a tanulók 

neveltségi szintjével. 

Az iskolai oktatás mindkét szintjén 

fontosnak tartjuk, hogy a tanulók 

önmagukhoz mérten fejlődjenek a 

következő területeken: kreativitás, 

eredményességre törekvés, 

rugalmasság, sokoldalúság, 

érdeklődés, igényesség, innovatív 

szemlélet, kitartás, 

következetesség.  

 A szorgalom jegyek tükrözzék a 

tanulók kreativitását, 

eredményességre törekvését, a 

rugalmasság, a sokoldalúság, az 

érdeklődés, az igényesség, az 

innovatív szemlélet, a kitartás, 

munkában tanúsított 

következetesség szintjét. 

Helyes önismeret jellemezze a 

tanulókat! Legyenek képesek saját 

értékeik felismerésére ill. mások 

tiszteletére. Legyenek képesek saját 

jövőjük tudatos és aktív 

tervezésére.  

 A tanulók pályaválasztási, 

iskolaválasztási döntései legyenek 

megalapozottak. 

Tanulóink ismerjék meg az 

egészséges életmód 

követelményeit, a káros 

szenvedélyek hatásait, legyenek 

képesek visszautasítani 

egészségkárosító 

magatartásformákat 

Javítani kell a mindennapos 

testmozgás feltételeit, és továbbra 

is biztosítani kell a szervezett 

úszásoktatás lehetőségét. 

 

Hatékonyabbá kell tenni az 

egészségnevelés programját annak 

érdekében, hogy az egyes 

korosztályok egyészségi mutatói 

javuljanak. 

Az egészségnevelési program 

megvalósítása mérhető javulást 

hozzon az egészségügyi mutatók 

vagy a tanulók attitüdjeinek 

megváltozása terén 

Legyenek tisztában a környezet és a 

természet védelmének 

fontosságával, a környezettel 

szembeni felelősséggel! Vegyenek 

részt környezetvédelmet szolgáló 

akciókban (elemgyűjtés, 

szemétszedés, stb.) 

 A környezeti nevelési 

projektfeladatok és akciók 

járuljanak hozzá a tanulók 

környezettudatos magatartásának 

fejlesztéséhez. 
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A tanuló rendelkezzen fejlett 

azonosságtudattal, amelyben a 

szülőföldhöz, a nemzethez és 

Európához való kötődés jelenik 

meg. 

 A helytörténeti naphoz kötődő 

projektfeladatok adjanak 

lehetőséget a tanulók 

identitástudatának fejlesztésére és 

ennek bemutatására. 

Fontosnak tartjuk, hogy diákjaink 

az általános emberi értékeket 

megismerjék, elsajátítsák a 

pedagógusok és dolgozók 

példamutatásán keresztül is.  

 A munkatársak és a megkérdezett 

partnerek legyenek elégedettek az 

intézményi dolgozók (tanárok és 

más dolgozók) hozzáállásával 

Az iskolai oktatás általános céljai 

A tanulók sajátítsák el az iskolai 

oktatás adott évfolyamára 

vonatkozó követelményeket, a 

középfokú iskolai oktatás végén 

sikeres záróvizsgát (érettségi, 

szakmai vizsgát) tegyenek. 

 A tanulók sajátítsák el az iskolai 

oktatás adott évfolyamára 

vonatkozó követelményeket, a 

középfokú iskolai oktatás végén 

sikeres záróvizsgát (érettségi, 

szakmai vizsgát) tegyenek. 

Az alapkészségeket olyan szinten 

birtokolják, hogy képesek legyenek 

az új ismeretek befogadására, 

életkori sajátosságaiknak megfelelő 

szinten a szövegek megértésére, 

ismereteik gyakorlati 

alkalmazására. 

 Az országos kompetenciamérés 

eredményei legalább az országos 

átlag szintjén legyenek. 

Legyenek képesek az önálló 

ismeretszerzésre. 

Diákjaink képesek és motiváltak 

legyenek az élethosszig tartó 

tanulásra. 

 Váljon gyakorlattá a tanulók 

felkészülésében a könyvtár-

használat, a szorgalmi házi 

feladatok körében a tanulói 

gyűjtőmunka. 

Tanulóink a Nemzeti 

Alaptantervhez és a kerettantervi 

követelményekhez képest jobb 

idegen nyelvtudással 

rendelkezzenek az általános iskola, 

majd 2016-tól a középiskola egyes 

évfolyamain. 

Alap- és középfokon egyaránt 

növelni szükséges az idegen nyelv 

és az informatika-oktatás 

hatékonyságát. Az alap- és 

középfokú intézmények idegen 

nyelvi és informatikai 

programjainak összehangolásával 

emelkedjen a tanulók magasabb 

szintű kimeneti képzettsége. 

A tanulók körében a következő öt 

évben nőjön a nyelvvizsgák 

előrehozott érettségi vizsgák 

aránya.  

Magabiztosan és sokoldalúan 

használják az informatikai 

eszközöket, a Nemzeti 

Alaptantervhez és a kerettantervi 

követelményekhez képest 

magasabb szintű informatikai 

ismeretekkel rendelkezzenek az 

egyes évfolyamokon. Növekvő 

arányban tegyenek ECDL vagy 

előrehozott érettségi vizsgát. 

Alap- és középfokon egyaránt 

növelni szükséges az idegen nyelv 

és az informatika-oktatás 

hatékonyságát. Az alap- és 

középfokú intézmények idegen 

nyelvi és informatikai 

programjainak összehangolásával 

emelkedjen a tanulók magasabb 

szintű kimeneti képzettsége. 

A tanulók körében a következő öt 

évben nőjön az ECDL vizsgák 

vagy az előrehozott érettségi 

vizsgák aránya. 

 

Piacképes, használható, naprakész 

tudással rendelkezzenek. 

Használható tudással, végzettséggel 

és a világban eligazodni képes 

személyiséggel rendelkező „diákok, 

felnőttek” kerüljenek ki az 

intézményünkből. 

 A munkáltatók visszajelzése, az 

utánkövetések eredményei 

igazolják vissza, hogy a végzett 

diákok megfelelő alapokat kaptak 

az iskolában.  
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A 12. évfolyam végére a tanulók 

legyenek birtokában az 

életkezdéshez szükséges 

legfontosabb kompetenciákkal, 

ismeretekkel, legyenek képesek 

eligazodni a munka világában. 

 Az iskolából kikerülő tanulók 

esetében - a 2007/2008 évihez 

képest - ne nőjön a pályakezdő 

munkanélküliek száma. 

Tehetséges tanulóink 

kapcsolódjanak be a tanórán kívül 

szervezett tevékenységekbe, 

vegyenek részt a tanulmányi, 

szakmai és sportversenyeken. 

Kapjon hangsúlyt a kiemelkedő 

képességű gyermekek, tanulók 

tehetséggondozása. 

A tanórán kívüli foglalkozásokon 

résztvevők aránya - a 2007/2008 

évihez képest - ne csökkenjen. 

További fenntartói elvárások 

 Az intézmények gazdálkodása és ügyrendje 

feleljen meg a hatályos jogszabályoknak és a 

belső szabályzatoknak. 

Biztosítani kell a jogszerű 

működést a szabályozó 

dokumentumok rendszeres 

frissítésével. 

 Az intézményrendszerben a 10. osztály 

végéig biztosítani kell a rendszer rugalmas 

átjárhatóságát. Az intézmények 

rendelkezzenek a diákok fogadását biztosító 

programmal és működjenek együtt az 

átjárhatóság megvalósítása érdekében. 

A szülők mutassanak 

elégedettséget a továbblépési 

lehetőségekkel kapcsolatban (pl. 

érettségi megszerzése szakiskola 

után, másik szakma tanulása, 

továbbtanulási lehetőségek, 

esélyek, stb.) 

 

 A minőségi szakmai munka érdekében a 

szakos ellátottság jelenlegi helyzetét 

megtartva növelni szükséges a képzettségi 

szintet. 

A nevelőtestületben mindenki 

rendelkezzen a jogszabályban előírt 

végzettséggel.  

Növekedjen az egyetemet 

végzettek aránya a 

nevelőtestületben. 

 A szabad férőhelyek figyelembevételével 

biztosítani kell az önkormányzati 

intézményhálózat keretei között a nem 

szombathelyi gyermekek és tanulók 

fogadását. 

A jelentkezők körében a vidéki 

tanulók aránya ne csökkenjen. 

 Az intézmények járuljanak hozzá működési 

feltételeik javításához, pályázati lehetőségek 

felhasználásával. 

Az iskola eredményesen pályázzon 

a különböző alapokra. 

Az ÁMK működési bevétele évről 

évre növekedjen. 

 Intézményi szintű mérés-értékelési és 

önértékelési rendszert kell működtetni, amely 

kiterjed az intézmény minden tevékenységi 

területére. 

A partneri kör és a munkatársak 

legyenek elégedettek a mérési-

értékelési rendszer működésével 

 Az intézmények aktívan működjenek közre a 

városi ünnepségeken, rendezvényeken. 

A fenntartó kérésére tanulóink 

jelenjenek meg (működjenek 

közre) a városi ünnepségeken, 

képviseltessék magukat a városi 

rendezvényeken. 

 Hatékonyabbá kell tennünk az információs 

rendszert a fenntartó és az intézmények 

között, továbbá biztosítani kell a különböző 

szinteken keletkező információk cseréjét, 

megismerhetőségét. 

A fenntartói elvárások, információk 

legyenek elérhetők minden dolgozó 

számára. 

 Az intézmények dolgozzák ki 

minőségirányítási programjukat, legyenek 

elkötelezettek a minőség iránt és jelenítsék 

meg a partnerközpontú működést. 

A partneri kör és a munkatársak 

legyenek elégedettek a 

minőségfejlesztési rendszer 

működésével 
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A minőségcélok teljesülését a következő kritériumrendszer alapján értékeljük: 

 
Minőségcél  A cél mérhetőségét biztosító 

mutatók 

Elvárt eredmény, kritériumok 

Tanulóink érezzék úgy, 

hogy gondolataikat, 

érzéseiket szabadon 

elmondhatják tanáraiknak 

és diáktársaiknak. 

Á 

SZ 

Tanulói elégedettségmérés 

vonatkozó eredménye 

Legalább 80%-os elégedettség 

Az ÁMK két iskolájában 

megfelelő hangsúlyt kapjon 

a projektmódszer, a 

kooperatív technikák és a 

csoportmunka alkalmazása 

Á 

SZ 

Projektmódszer, kooperatív 

technikák, csoportmunka 

alkalmazásának aránya a 

meglátogatott órák számához 

viszonyítva (óralátogatások 

alapján) 

Intézményi szintű vagy 

osztálykereteken túlmutató 

projektek száma 

Legalább a meglátogatott tanórák 

60%-án jelenjen meg a tanulók 

együttműködésén alapuló 

valamelyik módszer. 

 

 

Az évek során növekvő tendenciát 

mutasson. 

A munkatársak és a 

megkérdezett partnerek – 

általában véve - legyenek 

elégedettek a tanulók 

neveltségi szintjével. 

Á 

SZ 

Munkatársak, szülők 

elégedettségmérésének vonatkozó 

eredménye 

Legalább 70%-os elégedettség 

A szorgalom jegyek 

tükrözzék a tanulók 

kreativitását, 

eredményességre 

törekvését, a rugalmasság, 

a sokoldalúság, az 

érdeklődés, az igényesség, 

az innovatív szemlélet, a 

kitartás, munkában 

tanúsított következetesség 

szintjét. 

Á 

SZ 

Szorgalom osztályzatok átlaga 

tanév végén 

A szorgalom átlag – 

iskolatípusonként - a 2007/2008. 

évihez képest ne csökkenjen. 

A tanulók pályaválasztási, 

iskolaválasztási döntései 

legyenek megalapozottak. 

Á 

 

 

 

SZ 

Utánkövetések eredményei: 

Általános iskola: volt tanulók 

tanulmányi átlaga a középiskola 9. 

évfolyamán 

Szakképző iskola: elhelyezkedési 

mutatók, pályakezdő 

munkanélküliek aránya a végzett 

tanulók számához viszonyítva 

Általános iskola: a tanulmányi 

átlag – figyelembe véve az 

iskolaváltás nehézségeit is - 0,5-

nél nagyobb mértékben ne 

csökkenjen. 

A pályakezdő munkanélküliek 

aránya a 2007/2008. évihez képest 

ne nőjön.  

Az egészségnevelési 

program megvalósítása 

mérhető javulást hozzon az 

egészségügyi mutatók vagy 

a tanulók attitüdjeinek 

megváltozása terén 

Á 

SZ 

Valamilyen egészségnevelési 

programba, akcióba bevont tanulók 

száma (tanórán kívül) 

Legalább 80%-os bevonás. 

A környezeti nevelési 

projektfeladatok és akciók 

járuljanak hozzá a tanulók 

környezettudatos 

magatartásának 

fejlesztéséhez. 

Á 

SZ 

Valamilyen környezeti nevelési 

programba, akcióba bevont tanulók 

száma (tanórán kívül) 

Legalább 80%-os bevonás. 

A helytörténeti naphoz 

kötődő projektfeladatok 

adjanak lehetőséget a 

tanulók identitástudatának 

fejlesztésére és ennek 

bemutatására. 

SZ Tesztfeladatok eredménye Tesztfeladatok átlag 60%-os 

megoldása, kidolgozása 
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A munkatársak és a 

megkérdezett partnerek 

legyenek elégedettek az 

intézményi dolgozók 

(tanárok és más dolgozók) 

hozzáállásával 

Á 

M 

SZ 

Partneri és munkatársi 

elégedettségmérés vonatkozó 

eredménye 

Legalább 80%-os elégedettség 

A tanulók sajátítsák el az 

iskolai oktatás adott 

évfolyamára vonatkozó 

követelményeket,… 

Á 

SZ 

Tantárgyi átlagok tanév végén 

Bukási arányok tanév végén 

 

Tantárgyi átlagok: legalább a 

2007/2008. évi szinten maradjon. 

A bukási arányok folyamatosan 

csökkenjenek 5 év távlatában. (SZ) 

…a középfokú iskolai 

oktatás végén sikeres 

záróvizsgát (érettségi, 

szakmai vizsgát) tegyenek. 

SZ Sikeres záróvizsgák aránya 

 

Záróvizsgák eredményei 

Sikeres záróvizsgák aránya: 

legalább 95%. 

Eredmények: legalább a 

2007/2008. évi szinten maradjon. 

Az országos 

kompetenciamérés 

eredményei legalább az 

országos átlag szintjén 

legyenek. 

Á 

SZ 

Az országos kompetenciamérés 

eredményei 

Legalább az országos átlag 

szintjén legyenek az eredmények. 

Váljon gyakorlattá a 

tanulók felkészülésében a 

könyvtárhasználat, a 

szorgalmi házi feladatok 

körében a tanulói 

gyűjtőmunka. 

Á 

SZ 

Az ÁMK könyvtárába beiratkozott 

tanulók aránya a teljes 

tanulólétszámhoz viszonyítva 

Könyvtári órák száma 

Folyamatosan emelkedő tendencia 

5 éves távlatban. 

A tanulók körében a 

következő öt évben nőjön a 

nyelvvizsgák előrehozott 

érettségi vizsgák aránya.  

SZ Nyelvvizsgák és előrehozott 

érettségi vizsgák száma idegen 

nyelvből. 

Folyamatos növekedés a 

következő 5 évben. 

A tanulók körében a 

következő öt évben nőjön 

az ECDL vizsgák vagy az 

előrehozott érettségi 

vizsgák aránya. 

SZ ECDL vizsgák és előrehozott 

érettségi vizsgák száma informatika 

tantárgyból. 

Folyamatos növekedés a 

következő 5 évben. 

A munkáltatók 

visszajelzése, az 

utánkövetések eredményei 

igazolják vissza, hogy a 

végzett diákok megfelelő 

alapokat kaptak az 

iskolában.  

Á 

SZ 

Utánkövetések eredményei: 

Általános iskola: volt tanulók 

tanulmányi átlaga a középiskola 9. 

évfolyamán 

 

Szakk.: Munkáltatók elégedettsége 

az elhelyezkedett tanulók 

felkészültségével kapcsolatban 

Általános iskola: a tanulmányi 

átlag – figyelembe véve az 

iskolaváltás nehézségeit is - 0,5-

nél nagyobb mértékben ne 

csökkenjen. 

Szakk.: Legalább 70%-os 

elégedettség. 

 

Az iskolából kikerülő 

tanulók esetében - a 

2007/2008 évihez képest - 

ne nőjön a pályakezdő 

munkanélküliek száma. 

SZ Szakképző iskola: elhelyezkedési 

mutatók, pályakezdő 

munkanélküliek aránya a végzett 

tanulók számához viszonyítva 

A pályakezdő munkanélküliek 

aránya a 2007/2008. évihez képest 

ne nőjön. 

A tanórán kívüli 

foglalkozásokon 

résztvevők aránya - a 

2007/2008 évihez képest - 

ne csökkenjen. 

Á 

SZ 

A tanórán kívüli foglalkozásokon 

résztvevők aránya 

iskolatípusonként. 

a 2007/2008 évihez képest - ne 

csökkenjen. 

Biztosítani kell a jogszerű 

működést a szabályozó 

dokumentumok rendszeres 

frissítésével. 

ÁMK Törvényességi ellenőrzések, külső 

vizsgálatok eredményei, záró 

jegyzőkönyvei 

Pozitív értékelés   
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A szülők mutassanak 

elégedettséget a 

továbblépési 

lehetőségekkel 

kapcsolatban (pl. érettségi 

megszerzése szakiskola 

után, másik szakma 

tanulása, továbbtanulási 

lehetőségek, esélyek, stb.) 

Á 

SZ 

Szülői elégedettségmérés 

vonatkozó eredménye 

Legalább 70%-os elégedettség 

A nevelőtestületben 

mindenki rendelkezzen a 

jogszabályban előírt 

végzettséggel.  

Növekedjen az egyetemet 

végzettek aránya a 

nevelőtestületekben. 

Á 

SZ 

M 

Egyetemet végzett 

szakalkalmazottak aránya a teljes 

szakalkalmazotti létszámhoz 

viszonyítva intézményegységenként 

Folyamatos növekedés a 

következő 5 évben. 

A jelentkezők körében a 

vidéki tanulók aránya ne 

csökkenjen. 

Á 

SZ 

Vidéki tanulók aránya A 2007/2008 évihez képest ne 

csökkenjen. 

Az iskola eredményesen 

pályázzon a különböző 

alapokra. 

Az ÁMK működési 

bevétele évről évre 

növekedjen. 

Á 

SZ 

M 

ÁMK 

Sikeres pályázatok száma, az 

elnyert támogatás mértéke. 

Az intézmény működési bevétele 

Folyamatos növekedés a 

következő 5 évben. 

A partneri kör és a 

munkatársak legyenek 

elégedettek a mérési-

értékelési rendszer 

működésével 

Á 

M 

SZ 

Partneri és munkatársi 

elégedettségmérés vonatkozó 

eredménye 

Legalább 80%-os elégedettség 

A fenntartó kérésére 

tanulóink jelenjenek meg 

(működjenek közre) a 

városi ünnepségeken, 

képviseltessék magukat a 

városi rendezvényeken. 

Á 

SZ 

Városi rendezvényeken – 

szervezetetten - részt vett tanulók 

száma a teljes tanulói létszámhoz 

viszonyítva 

Az arány folyamatos növekedése 5 

éves távlatban 

A fenntartói elvárások, 

információk legyenek 

elérhetők minden dolgozó 

számára. 

Á 

M 

SZ 

Munkatársak elégedettsége a 

fenntartói elvárások és információk 

hozzáférhetőségével kapcsolatban 

(munkatársi elégedettségmérés) 

Legalább 80%-os elégedettség 

A partneri kör és a 

munkatársak legyenek 

elégedettek a 

minőségfejlesztési rendszer 

működésével 

Á 

M 

SZ 

Partneri és munkatársi 

elégedettségmérés vonatkozó 

eredménye 

Legalább 80%-os elégedettség 

 

A Minőségcélok körét az Oladi ÁMK intézményegységeinek saját minőségcéljai egészítik ki. 

 

Az intézmény működésének hosszú távra szóló elvei 

 

Minőségfejlesztési alapelvek 

 

Az ÁMK intézményi szinten a Közoktatás Minőségi Díj kritériumrendszerét követi. 

Koordinálja az intézményegységek minőségfejlesztési gyakorlatát, megengedve számukra 

saját modell alkalmazását is. Közös követelményként fogalmazzuk meg: 
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¶ Az intézmény a partneri igény- és elégedettségmérések idejét és tartalmát 

összehangolja. 

¶ Az önértékelést intézményi szinten végzi. 

¶ A folyamatszabályozás és a minőségügyi fejlesztések területén törekszik az 

intézményi szintű szabályozásra, az intézményegységek munkájának 

összehangolására. 

 

Az igazgató, illetve az ÁMK minőségügyi csoportja irányítja és koordinálja az 

intézményegységek minőségfejlesztési tevékenységét is. A minőségfejlesztési rendszer 

különböző szintjein törekszünk a PDCA elv alkalmazására, az intézmény fő folyamatait a 

programban leírt ütemezés szerint szabályozzuk. 

 

A megvalósítás garanciái 

 

Szervezeti, személyi, dologi feltételek 

 

Az intézmény a minőségirányítási rendszer működtetése érdekében minőségügyi csoportot 

működtet az igazgató irányításával. Valamennyi intézményegységében minőségügyi felelőst 

bíz meg, akik egyúttal tagjai az ÁMK minőségügyi csoportjának is. Az intézményegységeken 

belül a minőségügyi felelős vezetésével támogató teamek működnek. A támogató team 4-6 

fős, amelynek munkájában az intézményegység vezetése is képviselteti magát. 

 

Az ÁMK szakalkalmazottai között többen részt vettek vagy részt vesznek minőségügyi 

továbbképzéseken, a két iskola nevelőtestülete több éves tapasztalattal rendelkezik a 

minőségfejlesztés oktatásban történő alkalmazása terén. 

 

A minőségirányítási munkát az intézmény a minőségi munkavégzésért járó kereset-

kiegészítés differenciált elosztása során – a végzett munka arányában – ismeri el. A 

felosztásnál figyelembe kell venni a 3/2002. OM rendelet előírásait is. 
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A MINŐSÉGFEJLESZTÉSI RENDSZER   

A minőségfejlesztési rendszer működési keretei 

 

Az ÁMK az intézményi önértékelést a Közoktatási Minőségi Díj (szakképzésben a SZÖM) 

kritériumrendszerét és saját indikátorrendszerét
3
 figyelembe véve végzi, és kiegészíti azt a 

folyamatszabályozás és a Comenius programban korábban bevezetett eljárások és 

szabályozások elemeivel. 

A minőségfejlesztés célja, tartalma, fő tevékenységei 

 

Az intézményi önértékelés a szervezet erősségeinek és legfontosabb fejlesztendő területeinek 

az azonosítását, valamint a továbbfejlesztés (stratégiai) irányainak a kijelölését szolgálja. 

Elősegíti az intézményi működés tökéletesítését, a szervezeti kultúra fejlesztését azáltal, hogy 

olyan területekre hívja fel az intézményvezetés figyelmét, amelyek fő szerephez jutnak az 

intézmény fejlesztésében. Segítségével az intézmény önállóan és folyamatosan értékelni tudja 

tevékenységét és eredményeit. 

  

Az önértékelés eredményei alapján meghatározzuk azokat a fejlesztési lehetőségeket, amelyek 

megvalósításával javítani tudunk teljesítményünkön, belső működésükön. Ennek során 

folyamatosan felülvizsgáljuk és korrigáljuk folyamatainkat, belső szabályozó 

dokumentumainkat, intézményi céljainkat. 

 

Az önértékelési modell rendszeres alkalmazásával az intézmény (és a fenntartó) átfogó és 

képet kap az intézmény működésének, ennek részeként a nevelési-oktatási tevékenység 

hatékonyságáról és eredményességéről. 

 

 

Az önértékelés struktúrája 

 

Az Oladi ÁMK önértékelési modellje az EFQM Kiválóság Modell szerinti önértékelésen 

alapul, mely a közoktatási intézmények kiválósági fokának megítélésére szolgáló 

keretrendszer. A modell alapgondolata, hogy a partnerek és a munkatársak elégedettségét 

az intézményvezetés megalapozott stratégiával (hosszú távú tervezéssel), a munkatársak, az 

erőforrások és a nevelési-oktatási tevékenység menedzselésén keresztül éri el, ami 

folyamatosan javuló eredményekhez vezet. 

                                                 
3
 Az intézmény teljes indikátorrendszere folyamatos fejlesztés igénye miatt a Minőségügyi Kézikönyv része lesz. 
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Az önértékelési modell kilenc kritériumra tagolódik, amelyek struktúráját az alábbi ábra 

mutatja be. 

 

 

 

A kilenc kritérium két nagy csoportra – az ADOTTSÁGOK és az EREDMÉNYEK 

kritériumcsoportra – osztható.  Az Adottságoknál azt kell vizsgálni, hogy hogyan, milyen 

módon és módszerekkel végzi az intézmény a tevékenységét. Az Eredmények esetében pedig 

azt kell értékelnie, hogy MIT, milyen eredményeket ért el az intézmény az alkalmazott 

gyakorlata és módszerei révén.  

  

A modellben szereplő nyilak a dinamikus és folyamatos fejlődést jelképezik. E szerint az 

intézmény az eredményeit az adottságain keresztül éri el. Az eredmények rendszeres 

értékelésével, elemzésével az intézményen belül állandó javítási, innovációs és tanulási 

képesség alakul ki, s ez a működés, az alkalmazott gyakorlat és módszerek fejlesztését, az 

eredmények javulását hozza magával. Mindez egy „tanuló szervezetet” jelképez, amely képes 

a működésének folyamatos jobbítására, a megújulásra, a változó partneri igények folyamatos 

figyelésére és minél teljesebb kielégítésére, ezáltal a partnerek elégedettségének növelésére. 

 

Minden egyes, az Adottság oldalon lévő tevékenységhez tartozik az Eredmény oldalon is egy 

vizsgálati szempont, azaz minden esetben vizsgálja a modell, hogy az adott működésnek 

milyen az eredménye. Ezzel a modell ráirányítja az intézmény figyelmét arra, hogy 

tevékenységének minden elemét értékelnie kell, azt, hogy az adott tevékenység megvalósítása 

eléri-e a kitűzött célt, és hogy megfelelően hatékonyan működik-e. 

 

Az önértékelés folyamatának lépései 

 

Az önértékelés előkészítése 

1. Projektterv készítése  

2. Tantestületi tájékoztató 

3. Intézményi önértékelő team létrehozása és felkészítése 
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Az önértékelés végrehajtása 

4. Az önértékelés elkészítése 

4.1. Adatgyűjtés 

4.2. Az önértékelési anyag elkészítése 

4.3. Összegző önértékelés, Önértékelési jelentés elkészítése  

5. Tantestületi előterjesztés  

 

Az önértékelés követése / további lépései 

6. Fejlesztési irányok, célok meghatározása 

7. Intézkedési tervek készítése  

8. Intézkedési tervek megvalósítása és értékelése 

 

Teljes intézményi önértékelést ötévente, Eredmények oldalon évente végzünk. Az intézkedési 

tervek végrehajtásának időtartamát a kitűzött cél jellege (rövid, közép vagy hosszú távú) 

határozza meg. 

 

A minőségfejlesztés eredményeinek beépítése az intézmény hosszú-, közép és rövid távú 

terveibe 

 

A minőségfejlesztési rendszer működtetése az intézmény céljainak eredményes 

megvalósítását szolgálja. Így a minőségfejlesztő munkában kidolgozott fejlesztéseket az 

intézmény beépíti hosszú-, közép és rövid távú terveibe. Az IMIP alapján készülő 

szabályozásokat az intézmény Minőségirányítási kézikönyvben gyűjti össze. 

 

A minőségfejlesztés szervezeti keretei 

 

Az intézmény minőségirányítási rendszerének működtetéséért az igazgató felelős. Az 

intézmény minőségszervezete a Minőségirányítási csoport, melynek vezetője az igazgató. 

Tagjai az intézményegységek minőségügyi felelősei és delegáltjai. A minőségirányítási 

csoport munkaterv alapján dolgozik, kétheti rendszerességgel ülésezik. A megbeszélésekről 

emlékeztetők készülnek. Az emlékeztető tartalmazza a résztvevők nevét, a napirendet és a 

hozott határozatokat a határidő és a felelős feltüntetésével. 

 

Az egyes intézményegységekben támogató teamek működnek. Vezetője az adott 

intézményegység minőségügyi felelőse.   

 

Az önértékelés szakaszában a Minőségirányítási csoport tagjai az önértékelés feladatainak 

végrehajtására kritériumteameket hoznak létre. A kritériumteam tagjait a kritériumteam 

vezetője választja ki az önértékelő team egyetértésével. A kritériumteamek a modell egyes 

területein végzik el az önértékelési feladatokat (Vezetés, stratégia, stb.).  

 

Az intézkedési tervek végrehajtására és a folyamatok szabályozására szükség esetén 

projektteamek vagy minőségi körök alakulnak. Tagjait az intézkedési tervben 

meghatározott projektvezető választja ki. 

 

A kritériumteamek és a projektteamek vezetői rendszeresen beszámolnak Minőségügyi 

csoport ülésein a végzett munkáról. 
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A minőségfejlesztési munkában létrehozott és a szakalkalmazotti közösség(ek) által 

elfogadott szabályozások bevezetése az igazgató, illetve a szakterületüket érintően a 

területfelelős vezető (intézményegység-vezető, gyakorlati oktatásvezető, stb.) feladata. A 

vezetőség tagjai szakterületüket érintően bekapcsolódnak a minőségfejlesztő munka 

feladatainak megvalósításába.  

 

 

Az intézményi működés folyamatainak meghatározása  

A folyamatok meghatározásának, listázásának elvei 

 

A folyamat bármely olyan tevékenység, amely bemeneteket (inputokat) kap és azokat 

kimenetté (outputokká) alakítja, folyamatnak tekinthető. A folyamat egymással bármilyen 

kapcsolatban álló munkatevékenységek csoportja. A folyamat a bemenetek és a felhasznált 

erőforrások ötvözésével értéktöbbletet hoz létre, s így olyan termékeket, szolgáltatásokat, 

információkat hoz létre, amelyek megfelelnek a partnerek elvárásainak. 

 

Intézményünk a fő folyamatokat, a kulcsfolyamatokat és a fontosabb alfolyamatokat 

szabályozza teljes körűen
4
. 

Folyamattérkép (rendszerterv) 

Az Oladi ÁMK működésének – a teljes intézmény szintjén megfogalmazott - folyamattérképe 

a következő oldalon található. Szerepe az intézmény fő folyamatai közt lévő kapcsolatok 

megjelenítése.

                                                 
4
 Fő folyamatok: az intézmény működését meghatározó folyamatok. Ezeken kívül beszélhetünk al- vagy 

kiszolgáló folyamatokról, amelyek csak közvetett módon vannak hatással az intézmény szakmai működésére. 

Kulcsfolyamatok: azok a fő folyamatok, melyek a partneri elégedettség szempontjából meghatározóak. 

Igazgató 

Minőségügyi csoport 

Támogató team Támogató team Támogató team 

Minőségügyi vezető Minőségügyi vezető Minőségügyi vezető 

Művelődési Központ Szakképző iskola Általános iskola 



 

 

 

INDIKÁTORRENDSZER (ADOTTSÁG-EREDMÉNYMUTATÓK) 

Stratégiai tervezés (ped. Pr. IMIP, int. Strat.) Irányított önértékelés 

A partneri igény- és 

elégedettségmérés 

Éves tervezés 

MÉRÉS – ELEMZÉS – JAVÍTÁS 

intézményi folyamatok folyamatos fejlesztése, ellenőrzése, értékelése, mérése 

- Partnerek 

azonosítása 

- Partneri 

kommunikáció 

- Panaszkezelés 

A SZAKMAI MUNKA 

FOLYAMATAI 

- Intézményegységek 

munkájának 

koordinálása 

- Szakalkalmazottak 

együttműködése 

ERŐFORRÁSOK 

BIZTOSÍTÁSA 

- Munkatársak kiválasztása, 

betanítása 

- Munkatársak továbbképzése 

- Ösztönző rendszer  

- Munkatársak értékelése 

- Beszerzés 

- Infrastruktúra működtetése 

- Gazdálkodási folyamatok 

- Adminisztrációs feladatok 

Vezetői ellenőrzés, belső ellenőrzés 

Jogszerű működés biztosítása 



Fő folyamatok listája, a folyamatszabályozás ütemterve 

 

Az alábbi táblázat az ÁMK működésében intézményi szinten feltárt folyamatokat tartalmazza. 

Egyes folyamatok vizsgálhatók az intézményegységek szintjén is (pl. stratégiai tervezés, éves 

tervezés, stb.), más folyamatok csak összintézményi szinten értelmezhetők (pl. gazdálkodási 

folyamatok). Az intézményegységek saját IMIP-jükben további folyamatok feltárását és 

szabályozását  is elvégezhetik (pl. tantervfejlesztés, beiskolázás, felvételi rend, módszerek 

kiválasztása, stb.) A partneri elégedettség szempontjából meghatározó jelentőségű 

kulcsfolyamatokat kurzív betűkkel emeltük ki. 

 

Az intézmény a minőségügyi munka során elkészített folyamatszabályozásokat Minőségügyi 

Kézikönyvben gyűjti össze. 

 

AZ INTÉZMÉNY MŰKÖDÉSÉNEK 

FELTÁRT FŐ FOLYAMATAI 

A folyamatra vonatkozó 

meglévő szabályozások 

helye 

Felülvizsgálat, 

(újra)szabályozás 

határideje 

   

Vezetési, irányítási folyamatok   

¶ Jogszerű működés biztosítása SZMSZ 2011. május 31. 

¶ Az intézményben található 

szabályozó dokumentumokra 

vonatkozó rendelkezések 

SZMSZ 2011. május 31. 

   

Tervezési folyamatok   

¶ Stratégiai tervezés (pedagógiai 

program, IMIP) 

Nem szabályozott, csak az 

intézményegységekben. 

2009. május 31. 

¶ Éves tervezés (éves munkaterv, 

munkaközösségi tervek, 

tanmenetek) 

SZMSZ 2009. május 31. 

   

A működés folyamatai   

   

Szakmai folyamatok   

¶ Intézményegységek munkájának 

koordinálása 

Pedagógiai program, éves 

munkaterv 

2009. május 31. 

¶ Szakalkalmazottak együttműködése SZMSZ, pedagógiai 

program 

2009. május 31. 

   

Erőforrások biztosítása   

¶ Munkatársak kiválasztása és 

betanítása 

Nem szabályozott. 2008. december 15. 

¶ Ösztönzőrendszer működtetése Nem szabályozott. 2009. május 31. 

¶ Munkatársak továbbképzése Továbbképzési program. 

Beiskolázási terv 

2010. május 31. 

¶ Infrastruktúra működtetése SZMSZ 2010. május 31. 

¶ Biztonságos intézmény Munkavédelmi 

Szabályzat, Tűzvédelmi 

Szabályzat 

2010. május 31. 
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¶ Éves költségvetés tervezése Nem szabályozott. 2010. május 31. 

¶ Tankönyvrendelés Igazgatói utasítások 2010. május 31. 

   

Partnerkapcsolatok irányítása   

¶ Partnerek azonosítása, partnerlista 

frissítése 

Comenius modellben 

kidolgozott eljárásrend 

2008. május 31. 

¶ Partneri kommunikáció Comenius modellben 

kidolgozott eljárásrend 

2008. május 31. 

¶ Panaszkezelés Pedagógiai program 2008. május 31.. 

   

Adminisztrációs folyamatok   

¶ Iratkezelés rendje Iratkezelési szabályzat 2008. január 31. 

   

Mérési-ellenőrzési-értékelési 

folyamatok 

  

¶ Partneri igény- és elégedettségmérés Comenius modellben 

kidolgozott eljárásrend 

Az intézményegységek 

szintjén 

2008. május 31. 

¶ Indikátorrendszer fejlesztése és 

frissítése 

Nem szabályozott 2008. május 31. 

¶ Vezetői ellenőrzés SZMSZ, Éves munkaterv 2009. május 31. 

¶ Belső ellenőrzés SZMSZ 2010. május 31. 

¶ Pedagógusok értékelése SZMSZ, Éves munkaterv, 

IMIP 

2011. október 31. 

¶ Nem pedagógus dolgozók 

munkájának értékelése 

SZMSZ 2011. május 31. 

¶ Intézményi önértékelés Csak az 

intézményegységek 

szintjén szabályozott. 

2008. május 31. 

 

A folyamatok szabályozásának lépései: 

¶ Az elvárások meghatározása 

¶ A jelenlegi folyamatok megismerése és megértése 

¶ Az elvárások teljesítéséhez szükséges folyamat megtervezése 

¶ A részletek kidolgozása 

¶ A kidolgozott szabályozás bevezetése 

¶ Hatásvisszamérés 

 

A folyamatszabályozás lehetséges eszközei: 

¶ Folyamatábra, kiegészítve a folyamat céljának meghatározásával, a felelősségi és 

bizonylati renddel 

¶ Táblázat, mely meghatározza a folyamat lépéseit, résztvevőit, a felelősöket és a 

dokumentálás rendjét 

¶ Szabályzatok, eljárásrendek 
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Az egyes folyamatok szabályozásának lépéseit, felelőseit és ütemtervét az intézmény éves 

munkatervében határozzuk meg figyelembe véve a Minőségirányítási programban 

meghatározott határidőket. 

 

Az elkészült szabályozásokat az intézmény 2012. június 30-ig, az IMIP első 

felülvizsgálatának időpontjáig Minőségügyi Kézikönyvben gyűjti össze. 

 

A vezetési feladatok végrehajtásának meghatározása 

A fejezet célja 

 

A intézmény szervezeti felépítését az intézmény Szervezeti és Működési Szabályzata 

határozza meg. Az intézmény élén az igazgató áll, aki az intézmény egyszemélyi felelős 

vezetője. Az igazgató vezetői tevékenységét három intézményegység-vezető és a gazdasági 

vezető segítségével látja el. 

 

Az ÁMK vezetésének tagjai: 

¶ az igazgató, 

¶ az intézményegység-vezetők (3 fő), 

¶ és a gazdasági-vezető. 

 

Az ÁMK vezetősége az igazgató által meghatározott időpontban tanácskozik. Az ülések 

összehívása az igazgató feladata. A vezetőségi üléseken tanácskozási joggal részt vesz a 

közalkalmazotti tanács képviselője. Az ülésekre a napirendi pontoktól függően ugyancsak 

tanácskozási joggal meghívható a diákönkormányzat vezetője, az iskolaszék elnöke, az iskolai 

érdekképviseleti szervek vezetői. 

 

Az SZMSZ meghatározza a vezetőségen belül a helyettesítések rendjét, a vezetők közötti 

feladatmegosztás rendjét, vezetők munkaköréhez tartozó feladatokat és az átruházott 

hatásköröket. 

 

Az IMIP meghatározza az intézmény minőségcéljainak megvalósításához kapcsolódó 

legfontosabb vezetői feladatokat, a vezetés területén azonosított folyamatokat, a meglévő és 

tervezett szabályozásokat 

Feladatok 

 

Az intézmény vezetője - a közoktatási törvény 54. § (1) bekezdése alapján – „felelős az 

intézmény szakszerű és törvényes működéséért, a pedagógiai munkáért, a takarékos 

gazdálkodásért, gyakorolja a munkáltatói jogokat, és dönt az intézmény működésével 

kapcsolatban minden olyan ügyben, amelyet jogszabály vagy kollektív szerződés nem utal 

más hatáskörébe. (…)” Munkaköri feladatait az ÁMK Szervezeti és Működési Szabályzata 

határozza meg. 
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FELADAT A FELADATHOZ TARTOZÓ 

TEVÉKENYSÉGEK 

VÉGREHAJTÁSA 

ESETLEGES 

SZABÁLYOZÁSOK HELYE 

JOGSZERŰ MŰKÖDÉS 

BIZTOSÍTÁSA 

Az intézményben található 

szabályozó dokumentumokra 

vonatkozó rendelkezések 

SZMSZ 

ERŐFORRÁSOK BIZTOSÍTÁSA Munkatársak kiválasztása SZMSZ 

 Munkaköri leírások SZMSZ 

 Pedagógus-továbbképzés 

rendszerének működtetése 

Továbbképzési program,  

 Ösztönző rendszer működtetése  

MINŐSÉGIRÁNYÍTÁSI/ 

MINŐSÉGFEJLESZTÉSI 

RENDSZER MŰKÖDTETÉSE 

Minőségpolitika IMIP 

Minőségirányítási felelős 

feladatainak meghatározása 

Munkaköri leírás 

PARTNERKAPCSOLATOK Partneri kommunikációs rendszer 

irányítása, működtetése 

SZMSZ, Pedagógiai program 

 

A fontosabb vezetési folyamatok leírása 

 

Jogszerű működés biztosítása 

 

A jogi változások figyelemmel kísérése az igazgató és a beosztott vezetők feladata. A Magyar 

Közlönyt az ÁMK az intézmény számára előfizeti, a közlönyöket az ÁMK könyvtárában 

helyezi el, ahol bárki számára hozzáférhetők. A jogszabályi változások figyelemmel kísérése 

az igazgató, – különösen szakterületüket érintően - a gazdasági vezető és a beosztott vezetők 

feladata, az ebből következő feladatokról vezetőségi értekezleten számolnak be. 

 

A jogszabályok naprakész formában történő rendelkezésre állását a Complex CD jogtár 

előfizetése, illetve annak az x-hivatalon elhelyezett online változata biztosítja. A CD jogtár az 

igazgató számítógépén található meg, szükség esetén bármely dolgozó kérheti az igazgatótól 

az adott jogszabály rendelkezésre bocsátását nyomtatott formában. A sokoldalú tájékoztatás 

érdekében mindenki számára biztosított az Internet hozzáférés is, a munkavégzés 

szempontjából fontos joganyagok elsősorban az OM és az NSZI honlapján, illetve a 

http://www.magyarorszag.hu/kereses/jogszabalykereso webcímen érhetők el. 

 

A fontosabb jogszabályi változásokról az igazgató tájékoztatja az ÁMK vezetőségét, a 

szakalkalmazott dolgozók tájékoztatása az intézményegység-vezetők feladata a havi 

rendszerességgel tartott nevelőtestületi, szakalkalmazotti megbeszéléseken. A legfontosabb 

jogszabályokat az igazgató vagy a területfelelős vezető a módosításokkal egybeszerkesztett 

formában kifüggeszti a tanári szobában vagy az érintett dolgozó(k) számára rendelkezésre 

bocsátja. 

 

Pedagógusok továbbképzése 

 

A továbbképzési rendszer működtetését jogszabály határozza meg. Ennek alapján a 

pedagógus írásban közli a továbbképzésben való részvételi szándékát az igazgatóval. Az erre 

http://www.magyarorszag.hu/kereses/jogszabalykereso
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rendszeresített űrlap a intézményegység-vezetőnél vagy helyettesénél található meg. A 

beérkezett igényeket az igazgató a vezetőség elé tárja. A vezetőség javaslatát a támogatott 

továbbtanulási igényekről a szakalkalmazotti közösség elé terjeszti. A szakalkalmazotti 

közösség minden év március 15-ig dönt a támogatott továbbképzésekről, illetve az egy évre 

szóló beiskolázási tervről. 

 

Minőségirányítási/ minőségfejlesztési rendszer működtetése 

 

Az igazgató felelős a minőségfejlesztő munka folyamatos működtetéséért, a feltételek 

biztosításáért, irányítja a minőségügyi csoport munkáját, megbízza az intézményegységek 

minőségügyi vezetőit, akik az adott munkahelyen szervezik a minőségfejlesztési 

tevékenységet. 

 

A minőségfejlesztési rendszer működésének kereteit az intézményi Minőségirányítási 

program tartalmazza. 

 

Partnerkapcsolatok 

 

A vezetés elkötelezett a minőségirányítási rendszer működtetése iránt, s ez úton is biztosítani 

kívánja a partnerekkel való együttműködés rendszerességét, folyamatosságát és 

szabályozottságát. A minőségfejlesztési munka korábbi szakaszában a jogelőd intézmények 

már meghatározták az intézmény közvetett és közvetlen partnereit, ennek rögzítése – immár 

az Oladi ÁMK vonatkozásában – újra szükséges. A vezetőség tagjainak kapcsolattartási 

feladatait – mely személyesen vagy megbízott személyen keresztül is megvalósulhat - az 

SZMSZ határozza meg.  

 

A partnerkapcsolatok működtetésének minőségéről a partneri igény- és elégedettségmérés ad 

visszajelzést elsősorban. 

 

A vezetési folyamatok részletes szabályozása – különösen az Erőforrások biztosítása területen 

- az ütemtervben meghatározottak szerint a Minőségügyi Kézikönyvbe kerül. 

 

 

A tervezési feladatok végrehajtásának meghatározása 

A fejezet célja  

 

Az IMIP meghatározza az intézmény minőségcéljainak megvalósításához kapcsolódó 

legfontosabb tervezési feladatokat, a tervezés területén azonosított folyamatokat, a meglévő és 

tervezett szabályozásokat. 
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Feladatok 

 

FELADAT A FELADATHOZ TARTOZÓ 

TEVÉKENYSÉGEK 

VÉGREHAJTÁSA 

ESETLEGES 

SZABÁLYOZÁSOK HELYE 

Stratégiai tervezés Kínálat- és programtervezés Pedagógiai-művelődési program 

 Szakalkalmazottak 

továbbképzésének középtávú 

tervezése 

Továbbképzési program (egy 

továbbképzési időszakra szól) 

Éves tervezés (szakmai, működtetési) Intézmény éves munkatervének 

elkészítése 

SZMSZ 

 Továbbképzések tervezése Beiskolázási terv (egy tanévre 

szól) 

 Stratégiai célok (időarányos) 

megvalósítása 

Éves munkaterv 

Működtetés tervezése (gazdasági) Beszerzés tervezés Eszközfejlesztési terv 

 Költségvetés tervezése Még nem szabályozott 

Értékelések tervezése  IMIP 

Ellenőrzések tervezése  Éves munkatervbe épített 

ellenőrzési terv 

Mérések tervezése Mérőeszközök tervezése Korábbi minőségfejlesztési 

dokumentációk 

 

 

A fontosabb tervezési folyamatok leírása 

 

A stratégiai tervezés 

 

A reális jövőkép kialakítása érdekében az intézmény vezetésének alkalmazkodnia kell a 

kihívásokhoz, ha szükséges, javaslatot kell tennie a Pedagógiai-művelődési Program 

módosítására. A pedagógiai-művelődési program és módosításai a nevelőtestület egészének 

bevonásával készülnek el. A vezetésnek a feladatok megfogalmazásában, a munka 

megszervezésében, a stratégiai tervezést meghatározó információk biztosításában van 

kulcsszerepe. 

 

A stratégiai tervezéssel kapcsolatos feladatokat az igazgató jelöli ki a külső vagy belső 

elvárások figyelembe vételével (pl.: jogszabályi környezet megváltozása, új partneri igények 

megjelenése, fenntartói elvárások, intézményen belüli új kezdeményezések, elképzelések, 

stb.). Az egyes intézményegységekben a területfelelős vezetők létrehozzák a fejlesztő 

teameket, meghatározzák a szakmai munkaközösségek feladatait. Az igazgató és a beosztott 

vezetők maguk is részt vesznek a team munkában, de nem feltétlenül vezetik azt.  

 

A team munkában elkészült tervezeteket az intézményegység-vezetők gyűjtik össze, 

szakterületüket érintően elkészítik a szövegtervezetet. A dokumentumtervezetet ezek alapján 

az igazgató állítja össze, gondoskodik – a területfelelős vezető vagy a felelős pedagógus 
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bevonásával - az egyeztetésekről (szülői munkaközösség, diákönkormányzat, stb.). Az 

egyeztetéseken felmerült javaslatokat beépíti, illetve beépítteti a tervezetbe, vagy alternatív 

javaslatként kezeli. Az igazgató terjeszti elő az Igazgatótanács, majd a szakalkalmazotti 

értekezlet számára a tervezetet, vezeti a vitát és irányítja a döntéshozatalt. A szakalkalmazotti 

döntést követően a stratégiai dokumentumot – szükség szerint – felterjeszti a fenntartónak 

jóváhagyásra. 

 

Az éves tervezés 

 

A stratégiai dokumentumok és a tanév rendjéről szóló rendelet alapján éves munkaterv 

készül. Az igazgató, illetve az intézményegység-vezetők gondoskodnak a tervezet 

elkészítéséről, amit a vezetőség, az Igazgatótanács és a szakalkalmazotti értekezlet vitat meg. 

Az éves munkatervet a szakalkalmazotti közösség fogadja el a tanévnyitó értekezlet 

keretében. 

 

Az iskolai intézményegységekben a szaktanár egy tanévre szóló tanmenetet készít. A 

munkaközösség-vezető irányításával az egyes munkaközösségek a pedagógiai-művelődési 

program és a helyi tantervek alapján a legtöbb tantárgyban tanmenetjavaslatot készítenek. Ez 

alapján a szaktanár elkészíti saját tanmenetét, a munkaközösség-vezetőnek adja le, aki 

továbbítja az intézményegység-vezetőnek. Az intézményegység-vezető a munkaközösség-

vezető vagy a területfelelős vezető véleményének ismeretében jóváhagyja a tanmenetet. 

 

A tervezési folyamatok részletes szabályozása az ütemtervben meghatározottak szerint a 

Minőségügyi Kézikönyvbe kerül. 

 

A mérési feladatok végrehajtásának meghatározása 

A fejezet célja 

 

Az IMIP meghatározza az intézmény minőségcéljainak megvalósításához kapcsolódó 

legfontosabb mérési feladatokat, a mérések területén azonosított folyamatokat, a meglévő és 

tervezett szabályozásokat. 

 

Feladatok 

FELADAT A FELADATHOZ TARTOZÓ 

TEVÉKENYSÉGEK 

VÉGREHAJTÁSA 

ESETLEGES 

SZABÁLYOZÁSOK HELYE 

Tantárgyi és kompetenciamérések 

lebonyolítása 

  

Partneri igény-, elégedettségmérés  Comenius eljárásrend, IMIP 

 

Az Oladi ÁMK két iskolája korábbi minőségfejlesztési tevékenysége során kialakította már a 

partneri igény és elégedettségmérés folyamatának szabályait, és azt beépítette saját 

minőségirányítási programjába (lsd. ott). Szükséges azonban ennek intézményi szintű 

koordinálása, és lehetőség szerinti kiterjesztése a közművelődési tevékenységre. Az igény- és 

elégedettségmérés szabályait ezért 2008. június 30-ig felülvizsgáljuk, és az új, részletes 

szabályozást a Minőségügyi kézikönyvben helyezzük el.  
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Ugyanígy el kell készíteni a tantárgyi és kompetenciamérések lebonyolításának szabályozását 

is az iskolai intézményegységek szintjén. 

Az  ellenőrzési feladatok végrehajtásának meghatározása 

A fejezet célja  

 

Az ellenőrzés feltárja, hogy az intézményi működés megfelel-e a hatályos jogszabályoknak, a 

fenntartó által jóváhagyott intézményi alapdokumentumoknak. 

 

Az IMIP meghatározza az intézmény minőségcéljainak megvalósításához kapcsolódó 

legfontosabb ellenőrzési feladatokat, az ellenőrzés területén azonosított folyamatokat, a 

meglévő és tervezett szabályozásokat 

 

Ellenőrzési alapelvek 

 

A vezetői ellenőrzés  

¶ a vezető számára egyrészt törvényi kötelezettség, másrészt vállalt felelősség, 

¶ az intézmény folyamatos fejlesztését szolgálja, 

¶ nem sértheti a munkatársak szakmai autonómiáját, kompetenciáit, 

¶ törvényes, szakszerű, tervszerű, kiszámítható, nyilvános folyamat,  

¶ rendszereleme a partnerek elégedettsége, 

¶ kritériumorientált, vizsgálja az indikátorrendszerben meghatározott kritériumok 

teljesülését. 

Az ellenőrzés célja 

 

¶ tájékozódás, segítségnyújtás, 

¶ feladatok, utasítások végrehajtásának ellenőrzése, 

¶ az eredményesség vizsgálata, a problémák feltárása. 

 

Feladatok 

 

FELADAT A FELADATHOZ TARTOZÓ 

TEVÉKENYSÉGEK 

VÉGREHAJTÁSA 

ESETLEGES 

SZABÁLYOZÁSOK HELYE 

Vezetői ellenőrzés A pedagógiai munka ellenőrzése SZMSZ, Éves munkaterv 

Belső ellenőrzés  A gazdasági osztály ügyrendje 

 

A pedagógiai munka ellenőrzésének rendje 

 

A nevelő-oktató munka belső ellenőrzésének megszervezése és hatékony működtetése az 

igazgató feladata. Az ellenőrzés területeit, tartalmát és ütemezését a tanévenként elkészített 

ellenőrzési terv tartalmazza. Az ellenőrzési tervet az ÁMK éves munkaterve részeként 

nyilvánosságra kell hozni. 
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Az intézményegységekben folyó szakmai munkát az intézményegység-vezető ellenőrzi, 

amelyről az intézményegység szervezeti és működési szabályzata, illetve Minőségirányítási 

programja rendelkezik, beleértve a pedagógusok ellenőrzésének és értékelésének rendszerét 

is. Az ellenőrzés tapasztalatairól az intézményegység-vezetők tájékoztatják az igazgatót. 

 

 

Az értékelési feladatok végrehajtásának meghatározása 

A fejezet célja 

 

Az értékelés: a célkitűzések és a pedagógiai tevékenység eredményeinek, a választott és 

követett értékek összevetése, vagyis értékítélet alkotás. 

 

Az IMIP meghatározza az intézmény minőségcéljainak megvalósításához kapcsolódó 

legfontosabb értékelési feladatokat, a dolgozók értékelése területén azonosított folyamatokat, 

a meglévő és tervezett szabályozásokat, az intézmény indikátorrendszerének alapjait. 

 

Értékelési alapelvek 

¶ a vezető számára egyrészt törvényi kötelezettség, másrészt vállalt felelősség, 

¶ az intézmény, az egyén folyamatos fejlesztését szolgálja, 

¶ nem sértheti a munkatársak szakmai autonómiáját, kompetenciáit, 

¶ törvényes, szakszerű, tervszerű, kiszámítható, nyilvános folyamat,  

¶ végrehajtása személyek esetén az értékelt bevonásával történik, 

¶ rendszereleme a partnerek elégedettsége, 

¶ részben kritérium-, részben normaorientált,  

¶ tartalmazza a kritériumokat, indikátorokat. 

Az értékelés célja 

¶ legyen követhető a fenntartói és az intézményi céloknak, értékeknek való megfelelés, 

¶ legyen kimutatható a nyilvánosságra hozott követelményrendszernek való megfelelés, 

¶ legyenek kimutathatóak a pedagógiai eredmények a nevelési/pedagógiai programban 

megfogalmazott céloknak való megfelelés alapján, 

¶ a választott értékeken, objektivitáson alapuló legyen az intézmény fejlesztése, az 

egyén szakmai fejlődése. 

Feladatok 

 

FELADAT A FELADATHOZ TARTOZÓ 

TEVÉKENYSÉGEK 

VÉGREHAJTÁSA 

ESETLEGES 

SZABÁLYOZÁSOK HELYE 

Az intézmény működésének 

értékelése 

Intézményi önértékelés CQAF, KMD modell-leírás 

 Vezetői értékelés  

Javító – fejlesztő tevékenységek Intézkedési tervek  
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Intézményi önértékelés 

 

Az intézményi önértékelést az IMIP-ben meghatározottak alapján, a KMD 

kritériumrendszerét figyelembe véve végezzük. Az iskolai intézményegységek korábban a 

Comenius és a SZÖM modell-leírását követve végeztek intézményi önértékeléseket. 

Szükséges a korábbi gyakorlat egységes rendszerbe integrálása, és a KMD modellnek való 

megfeleltetése. Az intézményi önértékelés folyamatát ezen elvek alapján 2008. június 30-ig 

szabályozzuk, és azt beépítjük a Minőségügyi Kézikönyv anyagába. 

 

 


